

# 川普驅逐移民重錘下的「走線人」

近年來，一些中國人出於各種原因和理由，歷經艱險從中國出發繞路中南美洲，最終非法入境美國。這個被稱為「走線人」的群體懷揣著各式各樣的憧憬和理想，希望在美國得以實現。但川普驅逐非法移民的疾風暴雨之下，他們的未來前景變得昏暗不明。

6月22日晚上，居住在洛杉磯的老王的手機不斷有提示彈出，WhatsApp、Telegram、微信上的十幾個群組裡一直有人在更新美國移民和海關執法局(ICE)在洛杉磯市抓捕非法移民的訊息。

「聽說在City of Industry(大洛杉磯地區一華人聚集地)那裡有家華人倉庫被ICE搜了，抓了好多人，可能得有幾十個，不知道有多少中國人，但我知道那裡中國來的走線人不少的」，他告訴記者。去年二月從中國走線到達美國時，他就加了好多同樣是走線來美國的中國人自發組織的群組，大家會在群組裡面分享工作機會和便宜的住宿。但自從美國總統川普於6月15日在Truth Social發帖要求ICE執行史上最大規模的非法移民驅逐計劃以來，群組的消息大多是分享ICE出沒的位置和被抓後的應對方案。

## 不敢去工作，也賺不到錢

「現在很多人不敢出來幹活，而且從川普上台開始，活也沒有以前多了，薪水也降」，老王對記者說，他並非個例，這也是大多數住在洛杉磯的走線人的處境。

他告訴記者，大部分走線來的中國人因為受到語言、身份、學歷的限制，能做的工作都差不多，要不就是中餐廳、華人倉庫、按摩店，要不就去開卡車運貨，要不就是接一些搬家、建築工地或裝修的零工。

他在採訪中表示自己不太懂政治，但在川普上任前，一起走線來美國的朋友中有不少對川普擔任總統頗有信心，覺得他是成功的商人，一定能夠把經濟搞上去，他們也能實現來美國賺大錢的願望。但事與願違，老王原本想要學習卡車司機駕照的計劃也泡了湯，因為白宮於4月28日發布行政命令，要嚴格執行對於商用車司機(如卡車司機)英語能力的要求，員警有權利要求司機停車並且檢測司機的英文水準。無法順利閱讀和說出流利英語的司機將被視為不適任。

「開卡車運貨原本薪水是比較高的，大家都想幹，但從四月份開始，開卡車的活越來越少，而且卡車司機還要說英語」，他說，「我們哪會說英語啊，有些人的駕照都是找別人代考的，因為不懂英語。」除去法律的限制，因為貿易戰和經濟前景不明，卡車司機的工作崗位也越來越少。隨著ICE在餐廳、農場出沒得越來越頻繁，一些用工地點更是要求必須有合法的工作簽證，即使他有通過申請庇護得到的工卡，但依然被拒之門外。

## 法律案件進展緩慢，是否出庭成兩難

今年二十九歲的艾瑞斯(Iris)是為了逃離重男輕女觀念嚴重的父母才來到美國。學習舞蹈專業的她告訴記者，在老家福建，父母和親戚都將所有心血傾注在了弟弟身上，她還在讀大專時，就被父母要求去接大量商業演出，而收入全都用在了弟弟身上。

大專畢業後，她教過健美操，也做過百貨公司的化妝品銷售員，但父母經常哭著鬧著要她回老家結婚。

「我也認識了很多人，特別是我和我年紀差不多的女生，他們的生活都很豐富多彩，也有人從美國旅遊回來，告訴我那裡怎麼好，那我偶然在網上聽說了走線這個東西，身邊也有老鄉已經走線成功的，說到了美國，只要勤奮，找工作不難，我就決定行動了。」

她辦理了去日本的三年多次簽證，再借此簽證飛到墨西哥蒂華納，從邊境進入了加州。她是23年入境的，同一時間不少來自中國的走線客到達加州，互相之間多有照應。她因為性格開朗，口條流利又會一點英語，很快在餐廳找到做服務生的工作，工作中她的表現也很出色，因此有華人餐館老闆看中她努力又上進，邀請她去自己在德州開的餐廳做領班，一個月能賺五六千美金。她通過提交庇護申請拿

到工卡之後，又在德州的社區大學報了英語課程。

「川普沒上台前，我覺得我的生活算是步入了正規了。我小時候經常被我爸爸打，有時候弟弟去了網咖，他怪我沒看住弟弟，就會打我。我賺了錢，他也逼著我交出來，給弟弟攢彩禮錢。到了美國之後，我有想過，當我英語更好一些，我就去西餐廳打工，收入更高，等我攢夠錢，我就去大學讀一個正兒八經的本科文憑出來」，她在採訪中充滿憧憬地描述了自己規劃的未來。但政府對於非法移民的抓捕行動升級後，她周圍不少走線人被影響，隔壁有家餐廳被抓走了三個人，這讓她尤為惶恐不安。她回憶道：「大概就是一周前的一個中午，同一條街上突然來了ICE的人員，我那天不在店裡，老闆在，老闆有身份，他就出去看，看到三個人的手被綁在背後被帶走了，也沒有人知道那三個人的下場。」

她的庇護案子近期要開庭，但有一起走線過來的中國人建議她告訴律師讓案子推遲開庭，擔心會在法庭前被ICE抓走。

她猶豫再三，還是向記者坦承自己對於政治庇護的申請把握不大：「我的律師和我說大部分庇護案子的內容都一樣，但有的過了，有的沒過，很多時候都是看運氣。」中國人申請庇護的大多數以被中共政治迫害或者宗教迫害，亦或受到計劃生育的迫害等為理由，艾瑞斯的陳述也不例外。

她所處的德州州政府非常保守，對庇護申請者的態度並不友好，德州的聯邦眾議員丹·克倫肖(Dan Crenshaw)曾公開表示，許多在邊境被拘留的非法移民的庇護申請案子不成立。他在電視節目「觀點」(The View)中說道，「事實證明，即使我們最終拿到了他們的檔，其中大約80%到90%的人也沒有有效的庇護申請。」美國聯邦調查局也處理過紐約唐人街的華人律師替許多華人編造在中國遭受迫害的故事來用作政治庇護申請的一系列違反移民法的案件，編造虛假庇護故事在華人社群中已經成為一條成熟的產業鏈，在2012年的一次針對相關違法行為的執法行動以及數年後的後續調查中，有三十餘名律師和翻譯涉案，而涉及到編造政治迫害故事的移民(其中絕大多數為中國人)超過13500人。

## ICE增加每日逮捕限額，走線人靠app互相提醒

根據路透社的報導，今年六月，川普政府對ICE每日逮捕人數的最低要求從1000人上升到了3000人，但逮捕非法移民卻並不容易。

近來，ICE的人員頻繁在非法移民工作的農場、倉庫、餐館、建築工地出沒，老王告訴記者，幾家在洛杉磯華人聚集區的華人倉庫和華人常住的由獨立屋改造成的家庭旅館成了ICE人員頻繁檢查的敏感地帶。

「我上周去幫一戶人家打掃為生和搬家，是熟人介紹的，賺了幾百塊。這幾天查得緊，就不出去了，待在宿舍裡」，他在採訪中說道，「現在他們都在Home depot門口抓人，所以我就看看群裡面有沒有熟人能夠介紹工作，比去外面等活好。」

此前，川普總統覺得ICE抓非法移民的動作不夠快，要求ICE針對這家裝修和建材用品零售巨頭，在其門口「守株待兔」。在美國，有不少無身份移民在Home depot等候購買裝修建材用品的人，為其做日內結算的零工獲得生活來源，而他們因為勤勞肯幹，價格低廉，也頗受屋主歡迎。

洛杉磯市民對這種影響日常生活的舉動非常不滿，他們開始自發在殺歌地圖app裡更新ICE抓人的位置，整個洛杉磯地區都是許多素不相識的人自發做的位置標記。

## 移民法庭外上演「守株待兔」

ICE有權在移民過程的各個階段(包括在法庭聽證會之前)逮捕和拘留該移民，在移民法庭外實施逮捕並非少見。美國媒體NPR就報導過，一位來自白俄羅斯的政治避難者的兒子的案子於今年5月的首次聽證會上被國土安全部的律師駁回，ICE的人員在法庭出口外將他的兒子抓住，並立刻進入了快速遣返程式。這也是艾瑞斯這一個月來反反覆復猶豫要不要去參加自己的庇護案子八月開庭的主要原因。她

面臨的悖論就是如果不去上庭，將永遠沒有機會轉變身份，而如果去上庭，則可能在法庭周圍就被抓走進入快速遣返程式。

當ICE在美國境內逮捕某人時，該人通常有機會在被驅逐出境前會見移民法官。「快速遣返」允許政府快速驅逐他們認為無證件的人，而無需會見法官。唯一的例外是，如果該人表示害怕回國，並通過了恐懼篩查面試，這可能允許他們尋求庇護。

此前，ICE僅能對距離邊境100英里以內且抵達美國14天內的人員使用快速遣返。從今年1月開始，川普允許在全國範圍內對任何無法證明其在被捕前已連續在美國居住兩年的無身份移民使用快速遣返。國土安全部甚至打算對通過假釋計劃入境的人員也使用這一權力。

曾經在紐約，現在德州供職於NGO的張家成曾經與不少走線移民接觸過，他告訴德國之聲：「因為真正完全無證的移民，比如不在USCIS登記的移民，沒有護照和visa入境、沒有social不納稅、沒有駕照的這些，美國政府使很難找到抓到的，所以現在折騰的也主要是各種意義上的有證的移民。」艾瑞斯這類定期去移民法庭報導的走線人，他們正試圖通過法律程式獲得合法身份，為此付出了不少時間和金錢，但ICE突如其來的抓捕可以讓他們前功盡棄。

美國最高法院還在6月23日通過裁決，允許政府可以不走正常訴訟程式，而將有犯罪記錄的非法移民驅逐到非本人國籍或者本人出生地的協力廠商國家。

## 部分中國移民已經被遣返

美國移民和海關執法局官員稱，6月3日，112名中國公民乘坐一架被移民官員稱為「高風險包機」的飛機被驅逐出境。

此次行動由美國國土安全部和ICE達拉斯辦事處牽頭，共遣返96名男性和26名女性，年齡從19歲到68歲不等。聯邦當局表示，驅逐航班上的人員違反了美國的移民法，部分人員被判犯有謀殺、強姦、人口走私和販毒等罪行。政府報告共列出了五名犯下重罪的人的年齡和性別，但並沒有披露具體姓名。

在紐約居住的走線人李小三告訴記者，加州和德州現在是ICE大量抓人的「重災區」。去年，因為通過走線來到美國的中國人越來越多，紐約的華人聚集地法拉盛人滿為患，不少人為了找工作去了別的州。但最近情況發生了變化。他對記者說：「法拉盛家庭旅館突然人又多了，外州人跑回來了，法拉盛人山人海」。但他自己對美國的主民主依然有信心：「再過四年就好了，美國再差，也不會該憲法，稱帝」。在中國曾是資深異見人士的他表示自己很適應目前在美國的生活。

## 非法移民是勞動力市場重要組成部分

花了一整周的時間在狹小的出租屋裡東躲西藏，每天花十幾個小時刷ICE出沒的地點，老王終於決定出門去工作。

6月28日，他收到曾經合作過的裝修公司的老闆的電話，夏天氣候炎熱，老闆急需人手幫忙安裝空調，而原本做這行的工人大多數都是非法移民不敢出來幹活，老闆允諾多付一些報酬，老王也想通了：「我來美國，就是為了自己生活地好一點，自由一點。我在中國疫情期間，這裡也不能去，那個也不能幹，最後才想著走線來美國。如果到了美國還是躲在這個小房間裡，又有什麼意思呢。」

艾瑞斯則在考慮是否要辭去在餐廳的工作，改為華人家庭帶孩子，減少出門也能減少被ICE逮捕的風險。她在微信，小紅書等平臺稍作詢問後，已經有好幾戶家庭向她拋出了橄欖枝。美國人工昂貴，華人家庭很樂意僱傭年輕，會做飯，又有藝術才藝的艾瑞斯陪自己孩子



美國空軍遣返移民

玩耍。「我不介意做辛苦一點的活，晚上哄孩子睡覺也可以，我不挑的，我願意用勞動力在美國立足」，她堅定地說。

數據顯示，這些沒有移民身份的工人在美國勞動力市場中扮演著重要角色，他們約佔所有勞動者的5%。他們主要集中在那些體力勞動要求高或薪水較低的工作，如農業、建築業、食品加工、餐飲服務業等，而許多本土工人可能不會選擇這些工作。據估計，美國約有750萬無身份的工人。他們也並非如網路傳言所說不交稅，相反，許多人更希望通過按時納稅以在移民案子中留下一個好印象。2022年，這個群體一共繳納了351億美元的稅款，包括251億聯邦稅。

根據皮尤研究中心的數據，大部分美國人，包括共和黨的支持者都認為非法移民做的工作是美國公民不想要的。而川普的支持者大多也僅支持遣返有犯罪記錄的非法移民。

張家成結合自己的親身經歷講述道：「大部分拉美來的或者中國的一代移民都是非常吃苦耐勞、勤勞勇敢、小心翼翼奉公守法和不佔用公共資源。我在food bank做志願者的時候很多中國一代移民因為語言不通，不知道規則，拿的東西遠遠少於他們應該拿的量，我都是不斷提醒他們可以拿更多。很多工廠、倉庫、建築、飯店、農場，只有一代移民在做這些最辛苦勞累的工作，幹的時間很長，受盡老闆的剝削，得不到政府和工會的保護，拿的薪水很低，他們還特別能省錢，有的人還要往家裡匯回去大部分錢。」

住在洛杉磯的吳曉兩女士希望ICE在城市各處逮捕移民的這一趨勢可以快點過去：「他們不止逮捕有犯罪記錄的，而是幾乎所有非法移民都抓了，我還看到新聞裡即使是合法移民也有先逮捕回去再檢查身份的。我這幾天想去洗衣，好幾家洗衣店因為沒人上班都不開門，我請來打掃?生的阿姨是墨西哥人，她也說最近不方便出門。但這些人都是非常勤勞的人，我們也從他們的廉價勞動力裡面得到的好處。我們就不能回到從前那樣，和他們友好地相處嗎?」(根據皮尤研究中心的數據，大部分美國人，包括共和黨的支持者都認為非法移民做的工作是美國公民不想要的。而川普的支持者大多也僅支持遣返有犯罪記錄的非法移民。

張家成結合自己的親身經歷講述道：「大部分拉美來的或者中國的一代移民都是非常吃苦耐勞、勤勞勇敢、小心翼翼奉公守法和不佔用公共資源。我在food bank做志願者的時候很多中國一代移民因為語言不通，不知道規則，拿的東西遠遠少於他們應該拿的量，我都是不斷提醒他們可以拿更多。很多工廠、倉庫、建築、飯店、農場，只有一代移民在做這些最辛苦勞累的工作，幹的時間很長，受盡老闆的剝削，得不到政府和工會的保護，拿的薪水很低，他們還特別能省錢，有的人還要往家裡匯回去大部分錢。」

住在洛杉磯的吳曉兩女士希望ICE在城市各處逮捕移民的這一趨勢可以快點過去：「他們不止逮捕有犯罪記錄的，而是幾乎所有非法移民都抓了，我還看到新聞裡即使是合法移民也有先逮捕回去再檢查身份的。我這幾天想去洗衣，好幾家洗衣店因為沒人上班都不開門，我請來打掃?生的阿姨是墨西哥人，她也說最近不方便出門。但這些人都是非常勤勞的人，我們也從他們的廉價勞動力裡面得到的好處。我們就不能回到從前那樣，和他們友好地相處嗎?」(德國之聲)

**以馬內利華人浸信會**  
Emmanuel Chinese Baptist Church

**周日聚會時間**

9:30 AM 英文主日崇拜  
中文主日學

10:50 AM 中文主日崇拜  
英文主日學  
兒童主日學

周六1:30-3:30 中文學校

10101 England Drive  
Overland Park, KS 66212  
www.ecbckc.org  
ecbc@ecbckc.org  
913-599-4137

**HYPERTECH** (創立於1988)  
**海旺中文電腦**

- 專精維修電腦主機或任何電腦問題
- 記憶體、固態硬盤升級
- 安裝微軟 Office 2021 PRO S88 (終生使用執照)
- iPhone 維修

二手電腦大發售  
唯一講中文的電腦商店

週一至週五: 10:00 AM - 6:00 PM  
週六、週日: Closed

**913-341-7735**

9816 W. 87th St.  
Overland Park, KS 66212

**整理收納師**

- 幫助家庭全屋整理收納、包括客廳、臥室、衣櫥等整理收納物品分類陳列擺放
- 25-60周歲身體健康、有無經驗都可
- 時間4-8小時(全職兼職都可)兼職時間自己定
- 薪資面議

**314-228-1101**

**誠聘老年生活助理**

負責生活照顧，定期打掃清潔衛生，家務等，陪伴服務進行日常活動，如散步、日常聊天交流等，薪資待遇優厚

**316-243-2358**

**誠聘老人陪護助理**

陪同老人出行、散步、聊天，並參與公益、慈善等活動。老人身體健康，為人親切有禮，工作氛圍輕鬆溫暖。要求：會講國語/普通話，性格溫和，有耐心。待遇：每週\$1200，可現金或支票結算

**314-219-0924 (可短信)**

**聘愛心阿姨**

負責做一日兩餐，口味清淡，主要是照顧老人日常起居和陪伴，老人有自理能力。要求有愛心和耐心。工作輕鬆，福利待遇面議。

**913-357-9948**

**誠聘房屋看護員**

會講普通話，負責打掃衛生，接待，植物照料等。1200每週，週一到週五，時間靈活。

**913-351-6390**

**老人陪護**

女性老人找一名生活陪護阿姨，陪同出行，參加商務社交活動、公益活動等，住家通勤均可，形象端莊有素養的女士

**913-365-3988**

**亞洲超市出售**

- \*市場成熟(40年以上)，具有穩定的盈利能力
- \*位置：密蘇里州堪薩斯城中心地段，人流量大，能見度高
- \*客戶多元化
- \*有誠意者洽詢：

**816-686-1064** 英文  
**816-582-6181** 中文

**堪城地區分類廣告**

913-850-0781      314-991-3747